

广州东晓南路清晨地陷 未造成人员伤亡

塌陷面积十多平方米,初步判断原因为近期雨水冲刷所致

新快报讯 记者彭程报道 3月31日清晨,广州市海珠区东晓南路北往南方向昌岗街道办事处路段疑因近期雨水冲刷,导致地面出现一个面积超过10平方米的深坑,所幸没有造成人员伤亡。受此影响,该路段北往南方面两条车道均一度被临时封闭。

3月31日早上6时许,广州交警发微博称,广州市海珠区东晓南路北往南方向昌岗街道办事处路段受路面塌陷影响需要采取临时管制措施,请市民和过往车辆听从现场民警指挥,安全驾驶,或提前绕道行驶。

事件发生后,海珠区应急、住建、水务、交警大队以及排水管网运维单位广州排水公司赶到现场开展紧急处置工作。新快报记者随后赶到现场看到,事发路段位于东晓南路高架桥下方,昌岗街道办正门口对出的位置,一个面积超过10平方米的深坑占据了大半条车道及部分人行道路面,路边的一棵大树也随着路面塌陷而倾倒,并将人行道护栏砸倒。有数十名工作人员正在现场勘查和抢修,同时将该路段北往南方向两条车道都封闭。受此影响,多条公交线路须改道绕行或飞站。

新快报记者留意到,塌陷处至少有3米深,能看到里面有多段损坏的管道设施,同时还有一辆共享单车掉了进去。3月31日上午11时许,有工程车辆进场,对塌陷的位置倒沙回填。

附近一家早餐店的员工告诉新快报记者,他一早回店时就已发现路段被围



■昨日,广州海珠区东晓南路发生地陷。
新快报记者 夏世焱/摄

蔽起来,“听说是凌晨发生的塌陷,幸好暂时没有出现停水停电的情况,只是封路对生意有点影响。”

当天下午,新快报记者从广州市城市排水有限公司获悉,事发路面近人行道,3月31日清晨,出现路面坑洞和路树倒伏情况,现场未造成人员伤亡和被困,也未对附近群众生产生活造成影响。

经专家组现场勘查,初步判断原因为近期雨水冲刷所致,具体原因仍有待进一步核查。

昨日下午3时许,现场初步完成回填,下午5时许恢复一条车道通车。后续全面抢修工作正同步有序开展。



■地陷发生于高架桥下,有一辆共享单车掉了进去。
新快报记者 夏世焱/摄

男子冒充熟人偷5名独居老人养老金

其被抓视频曾在网上热传,已被依法提起公诉

5名被骗、被偷的老人存在与子女分开居住或子女外出的情况。3月31日,新快报记者从广东省人民检察院获悉,因为专门针对农村空巢老人,冒充“熟人”热心帮忙实施犯罪,犯罪嫌疑人崔某已被依法提起公诉。而此案,也引起了人们对“空巢老人”的关注。

■新快报记者 何生廷 通讯员 于兵万 林柳青

90岁老人被盗3万元“养老金”

2019年10月31日晚,在茂名市滨海新区博贺镇一奶粉店门口一对夫妻被抓,抓获过程视频在网上热传,并引起群众热议。原来,这对夫妻因涉嫌多起专门诈骗、盗窃农村老年人案件而被公安机关锁定、蹲守并抓获。

就在被抓的5天前,电白区林头镇一位90岁的农村老奶奶被一男子入户盗窃30600元“养老金”,案件引起公安机关高度重视。警方经过排查、蹲守,终于将该男子及其妻子一并抓获,并及时为老奶奶追回29490.27元“养老金”。

该男子因涉嫌诈骗、盗窃罪,其妻子因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪而双双被刑拘。

专盯农村空巢老人下手

经调查,该男子名叫崔某,曾有多次诈骗、盗窃、赌博等违法犯罪前科。2018年9月出狱后,先后5次针对农村空巢老年人实施诈骗、盗窃犯罪,所得赃款均是老年人的血汗钱、养老金,共计49200元。

5起案件中,共有7名(80岁以上4人,75岁以上3人)老年人被骗或被

盗,年龄最大的90岁,最小的75岁,其中一人还患有老年痴呆症,均是居住在偏远乡镇农村陈旧房屋的老年人,都存在与子女分开居住或子女外出的情况。

据案件承办检察官介绍,崔某通过物色居住在农村陈旧房屋的老人,冒充老人子女的朋友,以“拉家常”“套近乎”的方式骗取老人的信任,再自称是“政府工作人员”或认识村委会、镇、区领导,可以帮助申请到1万至3万元的房改补贴、老人补贴等为诱饵,以需要疏通关系为借口,骗取老人1000元或2000元红包,在老人拿钱装红包的过程中,偷窥老人存放钱财的地方,再以烧开水或带老人去办手续等理由,支开老人或驾车带老人离开住处后中途借故放下老人独自返回实施盗窃行为。

由于农村老年人多依赖现金支付,家中通常保存一定数量的现金,加上老年人信息相对闭塞,对有关政策不了解,容易受旧观念影响,防范意识和抵抗能力弱等因素,致使崔某能够屡屡得手。

从拒不认罪到认罪认罚

承办检察官还介绍,崔某是惯犯,

十分狡猾,反侦察能力非常强,每次作案时均无其他人在场,作案后极少露面。加上被害人都是老年人,视力差,记忆模糊,表达不清楚,且行动不便,给侦查机关收集证据带来很大困难。

面对侦查机关的讯问,崔某始终矢口否认有盗窃、诈骗行为。而对监控视频画面显示的其驾驶摩托车搭载被害人行驶一段距离放下的情形,他辩解称是自己在路边的有偿“搭客”行为。对其他相关事实和证据则一概表示不知道或不清楚。

另经依法审查,崔某的妻子没有参与上述盗窃、诈骗犯罪,仅是将崔某交给她的赃款用于共同生活和存入银行卡进行保管,归案后积极配合清退赃款29490.27元,认罪、悔罪。检察机关先后依法对其作出不批捕、不起诉决定,使其能够回家照顾两个女儿。

面对承办检察官的讯问,崔某开始仍是拒不认罪,但在得知司法机关已经掌握相关重要证据和其妻子、小孩的情况后,崔某开始认罪、悔罪,表示对不起那些被自己欺骗的老年人,愿意接受法律的严惩。

目前,崔某已签署了《认罪认罚具结书》,案件已依法移送法院审理。

粤澳警方联合破案,涉案金额万余元
谎称有大量口罩
诈骗15名澳门事主
广州一男子被抓

新快报讯 记者彭程 通讯员吴海柱
黄桂林报道 3月31日,新快报记者从广东省公安厅获悉,近日,粤澳两地警方开展联合行动,成功侦破一起涉疫情口罩诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人1名,涉案金额11775澳门元。

3月12日,广东省公安厅网警总队接到澳门司法警察局通报称,澳门多名事主在社交平台上遭遇口罩诈骗,嫌疑人在网络平台发布售卖口罩广告成功吸引澳门事主后,通过社交平台账号联络受害事主,自称拥有大量口罩货源,可以以每盒160澳门元的价格售卖。事主付款后,嫌疑人则以各种借口搪塞,拒不发货和退款。经澳门警方初步分析,有关线索表明内地人员陈某有重大作案嫌疑。

接报后,省公安厅网警总队高度重视,立即启动粤澳警务合作机制,组织力量循线追踪,深入侦查,迅速锁定犯罪嫌疑人陈某(男,28岁,广东广州人)。3月18日,省公安厅组织广州市公安局开展抓捕行动,在广州市白云区抓获犯罪嫌疑人陈某,缴获作案手机1部。

经查,陈某对作案事实供认不讳。据陈某供认,他并无口罩货源,截至被抓获前,已对15名澳门人士实施诈骗,涉案金额11775澳门元(相当于人民币10449元)。